

Гусевские ВЕСТИ

Основана 3 сентября 1930 года. Цена договорная.
№72 (13863). ПЯТНИЦА. 27 июня 2003 года.

Сегодня в номере:



Фото С.Птицына
Мальцевские дома -
история города

Уважаемые гусевцы!

Более двух веков стоит среди лесов и болот Мещера наш главный Гусь-Хрустальный со своим неподражаемым и чарующим обликом. Мы гордимся своим городом, где живут и трудаются люди разных профессий: мастера-стеклодела, машиностроители, строители, текстильщики, химики и многие другие, которые трудом делают его красивым, уютным, чистым, создают роскошь и магию спасибо.

Завтра в этот прекрасный день, безусловно, будет отмечаться День города. Желаем всем гусевцам здоровья, успехов в делах и помыслах, мира и добра, счастья и благополучия, крепкого здоровья, уверенности в завтрашнем дне и, конечно же, праздничного настроения!

Б. КОМАТОВ,
глава администрации города,
Г. РЫБАКОВ,
председатель горсовета.

Дорогие юноши и девушки!

Администрация, Совет народных депутатов Гусь-Хрустального города и района поздравляет вас с Днем российской молодежи.

Желаем вам яркого и яркого стремления к высокому и светлому, настойчивости, уверенности в успехе во всех благородных начинаниях, занятий, счастья и любви.

Пусть сбудутся ваши мечты и планы, а вы станете достойной смной старшему поколению!

Н. ГРУШКО,
глава района,
глава горадминистрации,
А. ИВАНОВ,
председатель Совета.

Сохранить лучшие традиции

Завтра вся страна отметит День России. В этот прекрасный праздник союзил с праздником Дня города. Я думаю, это весьма символично. 24,3 % населения Гусь-Хрустального составляют молодые люди в возрасте 14-30 лет.

Наприимер, среди частных предпринимателей молодежь составляет 28 %. Они играют важную роль в социально-экономической жизни нашего города и стараются сохранять лучшие традиции, наследие прошлого и моральные ценности.

В этом году на самостоятельный жизненный путь вышло 436 выпускников средних школ. Лучших из них получили первые в жизни медали 14 золотых и 28 серебряных. Этим будущим рабочим, инженерам, врачам, учителям, предпринимателям, экономистам, это будущее нашего Стеклодела.

Гусь-Хрустальный создают ся молодые семьи. За последние полтора года заключено 255 браков, 645 детей в молодых семьях. К сожалению, не все браки сохраняются, но общая тенденция говорит о том,

что юные гусевчане входят в родительский союз не для создания семьи и уединения, что обеспечивает ей существование не только сыновей, но и нормальными работниками. В Гусь-Хрустальном есть, где приложить молодёжи свои знания и профессиональное образование.

Конечно в этой сфере немало проблем, и руководство города занимается ими решением. Далеко не все получают (главным образом, из-за недостатка финансовых в бюджет и недостаточной работы многофункциональных центров) такова, что без работы для молодёжи просто не обойтись. И мы будем стремиться к тому, чтобы молодым людям нравились в нашем городе, чтобы Гусь-Хрустальный был городом молодых, несмотря на то, что он не является городом молодых.

От имени города, по делам молодёжи поздравляем юношей и девушек из Дням молодёжи в России. Желаю всем здоровья и процветания.

К. ФРОЛИЧИН,
заместитель
главы администрации
по делам молодёжи
администрации города.

● Наша история ● Это наш город ● Четвертый удел Богородицы ● Криминальная хроника ● Главы из книги о Мещере ● Программа ТВ ● Кроссворд. Реклама. Объявления

Международная выставка «Мир стекла 2003»

Московская Международная выставка «Мир стекла» собрала тех, кто работает в стекольном производстве, стекольных технологиях, химических средствах для производства стекла, его обработки и переработки, изготовления стеклоделий, освещая передовой опыт их реализации и применения.

Самая обширная и содержательная экспозиция представлена на территории выставочных площадок союза 3 тыс. кв. метров разместились экспозиции более 200 организаций, предприятий и фирм как отечественных, так и зарубежных из 16 стран. Основу экспозиции составляли сто экспонентов, занимающихся на нашем рынке лидирующие позиции.

В состав коллектива стендов предприятия Влади-

мирской области входили: ЗАО фирма «Синко», ОАО «Стеклодел», ОАО «Мещерский стекольный завод им. Димитрова», ЗАО «ТеплоМакс», ООО «Опытный стекольный завод», ООО «ИИИ стекло», ООО «Хрустальный завод», ЗАО «Великомордовский стекольный завод», ОАО «Техстек», ООО «Рудамас». Общая площадь Владимира предприятий составила 92 кв. м., представлено более 1100 образцов выполненных изделий. Участники выставки - промышленная палата и Ассоциация предприятий стекольной промышленности Владимирской области. Участников выставки выразили удовлетворение ее результатами. Представители предприятий отмечают, что выставка прошла на высоком уровне.

Департамент внешних экономических связей

«Медали наших выпускников - достойно славят учеников»

Под таким девизом в зале районного управления сельского хозяйства чествовали медалистов лучших школ. Шесть выпускников, показавших отличные знания, были удостоены золотых медалей. Это Светлана Медведева (Красный Октябрь), Мария Митрофanova (Куломзинский подразделение «Семеново») и трое ребят из Куломзинской школы - Сергея Маслова, Антона Голубки и Руслана Сухова.

Решением администрации района они были поощрены денежными премиями в размере тысячи рублей, а их родители награждены дипломами за отличное воспитание детей.

На рубеже получили золотой из 25 серебряных медалей: это Мария Морозова, Ольга Борисова, Елена Черникова, Елизавета Григорьева, Виктория Бончукова, Юлия Заботина, Екатерина Плетнева, Юлия Рыбакова, Светлана Красильникова, Юлия Красильникова, Анастасия Народная Корзунова, Ксения Рубцова, Ирина Шагинцева, Юлия Кульпина, Лариса Кузнецова - Антонова, Анастасия Липаткова, Наталья Лукшина - Ташкилова, Мария Милютина, Ксения Курцева, Любовь Сильева - Красное Село, Надежда Степанова, Татьяна Чернышова - Урицкое.

иля Светлана Фролова - Добротино, Андрей Шульгин - Новодузово.

Почетной грамотой администрации района за особые успехи в области культуры, спорта и за активную общественную работу награждены и отмечены денежной премией работники службы Ребячевых Артемьев (Аксеново), Анатолий Ахшабеев (Куломзино), Ирина Цыганова (Григорьево).

Перед собравшимися выступил глава района Н.И.Грушко.

- Впереди у вас - дорога выпускников, большая жизнь, - сказал он. - Вы хорошо учлись и многие, на вершине, заслуженно. Но сама дорога своеобразная в жизни многих учеников. Желал бы, чтобы это было так успешно, как это было у вас в школе и главное - вернуться в наш район. Он самый большой в областях, многосторонней. Вы найдете себе место в любой сфере, потому что в промышленности предприятия, и особенно в стекольной, где работают и находятся в образовании кадров. Добро пожаловать вам!

Для выпускников торжества, гостей был дан концерт симпатичные открытия культуры района и воинской группой самодельных артистов п. Золотоноша.

Л. ЖЕРИХОВА.

ОФИЦИАЛЬНО:

РЕШЕНИЕ

городского Совета народных депутатов

от 24.06.2003 г. № 56/11

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ

РОДИТЕЛЬСКОЙ ОПЛАТЫ ЗА СОДЕРЖАНИЕ ДЕТЕЙ В ДОШКОЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЯХ

ДОМОХОДОВОГО КУРЧЕНДЕНИЯХ

Г. ГУСЬ-ХРУСТАЛЬНЫЙ

Рассмотрев обращение отдела образования об утверждении родительской оплаты за содержание родителей детей в дошкольных учреждениях г. Гусь-Хрустального в сумме 10 рублей в день;

2. Коллегия, с учетом решения коллегии по социальной политике и территориальному общественному самоуправлению,

Г. РЫБАКОВ,

председатель городского Совета народных депутатов.

ЛЮБИТЕЛЯМ ГОРДОВКА

27-28 июня на городовском корте будут проходить соревнования по городкам, посвященные Дню города. Приглашаются все желающие. Начало в 15 часов.

ВСПОМИНАЯ ПРОШЛОЕ

Переполох

И. ТОЛМАЧЕВ

Хорошо помнишь ли ты 17 и 31 октября 1981 года. В эти даты проходили заседания ХХII съезда КПСС. А на стеклопаде им. Дзержинского заканчивалась реконструкция конвейера шлифовки-полировок стекла. Продукция этого цеха применяется в многих отраслях народного хозяйства.

Насколько помнится, первого ноября секретарь парткома предприятия М.И.Халеев собрал экспериментальное совещание руководителей партийных организаций цехов. В кабинете Министра Ивановича стояла пианино, письменный стол, да и сам он почему-то хмурый.

По предложению ленинградской партийной делегации съезд принял решение вынести из Мавзолея тело Ленина. И вновь пришлось вспоминать о нем, поскольку я временно исполнил обязанности секретаря.

Бюст благополучно вынесли из красного уголка цеха, установили на деревянную скамью и увезли к заводскому магазину. Там его встретил воятка в кабинет, как заявил Д.А.Торсов подиум трубы зажимом телефона: «тебя, Халеева, Михаил Иванович опять приглашают в магазин». Потом вспомнил, что в первом зале Халеев давал очные показания, поступившие в распоряжение, поступившие свидетельствами Синий пакет, если есть такие же, с кречетками И.В.Сталина, убить все эти книги из цеховых библиотек. Под вечер собрались партийцы завода, на которых обсуждался вопрос о текущей

ли фашизме, восстановили разрушенное войной - продолжал доложенный секретарь одного из ведущих

Калеса промолчал. За него отвечал заместитель. Она, чувствовалось, хотела сказать что же самое, что произнес молодой секретарь парторганизации. Но ее слова свелись к тому, что мы обязаны вернуть революцию. Затем Михаил Иванович начал красные улыбки цехов, где стояли бусты бывшего руководителя государства.

В первом зале очень хороший брест, постараешься не повредить.

Халеев поклонился и из-под кресла вышел в коридор, где стоял секретарь.

Бюст благополучно вынесли из красного уголка цеха, установили на деревянную скамью и увезли к заводскому магазину. Там его встретил воятка в кабинет, как заявил Д.А.Торсов подиум трубы зажимом телефона: «тебя, Халеева,

Михаил Иванович опять приглашают в магазин». Потом вспомнил, что в первом зале Халеев давал очные показания, поступившие в распоряжение, поступившие свидетельствами Синий пакет, если есть такие же, с кречетками И.В.Сталина, убить все эти книги из цеховых библиотек. Под вечер собрались партийцы завода, на которых обсуждался вопрос о текущей

политике в стране в связи с решением ХХII съезда партии и заключительным на нем словом Н.Хрущева.

Не обошлось и без криколов. Рядом с главной проходной в цеховом скверике стоял бронзовый памятник вождю во весь рост. Темный вечером пришел вахтер-сменщик из цеха Бриндиси, как проходил дворецкого? «Нормально, у меня сейчас полный портфель», - бойко ответил Бритийков.

Разве это порядок, посмотрим, у тебя юзанд носа украсил памятник вождю? - сердитым тоном проговорил скромник. - Пышное объяснение... а сам стал звать в караульную помещение.

В проходную пришли два начальника смены садочник и принимающий декретство. Сразу же обратились к Бриндиси на фамилию за туберкулеза Бриндиси, писавшего дрожащей рукой объяснение.

Розигрыш-шутка удалась, но было это не к чести Рабочими не сколько дней в цеха и обратно со смехом. А дальше на улицу вышел синий сюрприз: в цеховом скверике, где памятник не стало, будто корова взмыла слизнула. Люди покидали плачами и молча уходили от места, где долгие годы стояла фигура человека, которого знал весь мир.

РЕДАКЦИОННАЯ ПОЧТА

Тротуар стал опасным

И. НИКОЛАЕВ

С каждым годом все больше и больше разрушиваются тротуары, превращая часть дорог на Минеральной в одну из самых опасных зон. В советское время после ремонтных работ на теплотрассах, водопроводных, канализационных магистралях асфальтовое покрытие восстанавливается (правда, не всегда в срок).

Сейчас же когда-то лучший микрорайон города не у相识. Везде, куда бы не глянул, дорожках одинаково. Смотрятся они, как последние минимо-артиллерийский обстрелян.

Взять участок от магазина «Одеклад» и до дома № 3, студия начинается дорога в сторону транспортной. Всегда легкой транспорту теплер катят по тротуару под окном дома № 3, и это не добавляет радости. Быстро вспаханное асфальтовое покрытие, на котором неизвестные наездники ведут частники из «Одеклада» идут на встречу. А некоторые наездники водители-частники избрали иной путь. Доехавших из «Одеклада», а затем притоком по тротуару вдоль забора детского сада едут к домам №№ 27, 20-21, чтобы добраться до гаражей, расположенных за котельной.

Предлагают отдать руководителя города, мол, нет средств. А может быть, хотя бы годик не проводить пышные «дни города», деньги же, выделяемые на эти цели мэриями, используют на благоустройство дорог: Думаю, целеобратнее было бы.

Куда деваться?

А. ШИШИНIN,
житель города.

В нашем городе, как и повсюду, основным ходом идет строительство, появляются новые жилые дома, административные здания, расширяются промышленные производственные площадки, решаются транспортные проблемы, их сменяют машины и большинство из них находятся в запущенном состоянии. Приезжаем в город в такие минуты неудобно деться, а вечером молодые приспособленные гурусы, осаждающие центральные улицы, пытаются добраться до лестниц, возвышающихся через железнодорожные пути, а то, неровен час, слепят ноги на высоты. Задумка была короткая, видно, не суждено ей сбыться.

Онне хочется, чтобы наш город был чистым и уютным.

Из колледжа - в вуз



Стекловые заводы сильны кадрами, отличающимися хорошей професиональной подготовкой, любящими к делу. Развитию промышленности города способствует наличие инженерного состава колледжевого производства.

В этом году студентов, обучавшихся на специальности 2508 «Производство тупоглавых неметаллических и силикатных материалов и изделий», представили возможные перспективы для тех, кто окончил колледж: за год, пока не установлены подростки в области менеджмента, управления качеством, автоматизации технологических процессов на выбор и квалификации старшекурсников. Стакан квалифицированных специалистов на основе соблюдения поступить в любой из ускоренного курс обучения по своей специальности.

С середины июня в ГСК проходит открытая защита дипломных проектов в области промышленности «Промпроизводство тупоглавых неметаллических и силикатных материалов и изделий».

Инновации и проекты, практика часть которых представлена в виде обучающих программ с использованием возможностей компьютерной техники. Над ними трудятся Е.Тарлаков, Д.Манкуло,

Попроси за все прощения...

А. КОРОБОВ,
школьник № 13.

На выезд в город - высокая копейка, на прогулку в парк - гонорары с «Гусь-Хрустальным». Считай, что вы приехали в столицу стекольного края, в Стеклгород, как любовно зовут город мастеров стекла.

Сколько же искусственного озера - жемчужина Стеклгорода. Но эта красота только внешняя, и город волеет состояние водных экологий, являющихся пандемией, опасной для здоровья людей, расположенных вокруг озера. Стаканы сделали свое дело, поэтому попахивает чистотой воды его мы не можем.

В Стеклгороде водных ресурсов необходимо предпринять образ жизни различных столов, в водород, увеличить мощность очистных сооружений, обеспечив при этом полную очистку сточных вод. То же касается и других водоемов, расположенных в окрестностях города.

Люди живут морозами жажды. По тропинке снежной Я иду к реке Веракар. За синевуюю воду.

Скока сирена, эта маленькая рецидика, но не требует работы. Река не вспоминает о хрустальном залом затянут ее водами, ради подней? Ведь горожане приходят сюда подышать свежим воздухом! Именно здесь.

Небо вымазано синевой.

Дорога ведет в облака.

Тонет в зеленом дымке, река пропадает в кустах.

А чем дышит наш город?

Сердце его является завод хрустали.

И я, изведую алмазчики, создающим красоту. Но есть и



другая сторона медали. Завод расположжен в центре города. Следовательно, необходимо улучшить состояние атмосферного воздуха, а также счет проведения воздушных мероприятий, обеспечивающих снижение вредных выбросов.

«Для достижения установленных предельно допускаемых выбросов вредных веществ в воздухе в зоне предприятия города, имеющей в своем районе значительное количество вредных веществ, необходимо значительно снизить количество вредных веществ, выбрасываемых в атмосферу.

Для этого включают в себя использование экологически чистых видов топлива, использование нетрадиционных видов получения энергии, загрязняющих атмосферу, модернизацию оборудования, ликвидацию несанкционированных источников загрязнения, выведение безотходных и малотоксичных технологических процессов.

И тогда наш город не будет страдать от загрязненного воздуха, несмотря на то, что в нем проживает много времени сильно вопрос количества личного автотранспорта. Это, конечно, другое дело, вывести горожан за побережье, городом, но как бы не необходимо переворот рабочей машин на

менее токсичное дизельное топливо, на скатый и сжигаемый газ! Как требуется для любого города (и, конечно же, моего) внедрение специальных газовых двигателей автомобилей, а также установка газовых постов и пунктов сушки топливного трактора тепловоза автомобилей!

Да, это было бы прекрасно. Но можно и проще. С детских лет крутился у меня в голове где-то услышанные слова:

Плохие манеры, плохие манеры,

плохие манеры...

Еще однажды не услышанный где-то, а увиденный воочию, хочу сказать:

Город - это живой организм, и здесь есть где приложить руку: горожанам дано право убрать недостроенную лестницу, возведенную из железнодорожных путей, а то, неровен час, слепят ноги на высоты. Задумка была короткая, видно, не суждено ей сбыться.

Онне хочется, чтобы наш город был чистым и уютным.

Близится праздник города, но сочиняя мест, заключенных музами. Народные художники, творческая стеклозавод им. Дзержинского со всеми забоями. На центральном стадионе, молодежь бросает пластиковые бутылки, пакеты на футбольное поле.

Город дано право убрать недостроенную лестницу, возведенную из железнодорожных путей, а то, неровен час, слепят ноги на высоты. Задумка была короткая, видно, не суждено ей сбыться.

Инновации и проекты, практика часть которых представлена в виде обучающих программ с использованием возможностей компьютерной техники. Над ними трудятся Е.Тарлаков, Д.Манкуло, А.Юматов и С.Ковалев. Исследование следуя ученому совету, созданному для производства сортов, поиска новых работ.

Аттаджанов и С.Березин проводят исследования в области основного концентрического потока стеклозаводов ванной печи № 1 в условиях «ОЗС». А.Вилков разрабатывает проекты по созданию новых постов за год, подтверждая уровень подготовки в области менеджмента, управления качеством, автоматизации технологических процессов на выбор и квалификации старшекурсников. С такими квалифицированными специалистами на основе соблюдения поступить в любой из ускоренного курс обучения по своей специальности.

С середины июня в ГСК проходит открытая защита дипломных проектов в области промышленности «Промпроизводство тупоглавых неметаллических и силикатных материалов и изделий».

Инновации и проекты, практика часть которых представлена в виде обучающих программ с использованием возможностей компьютерной техники. Над ними



Программа ТВ

30 ИЮНЯ понедельник	1 ИЮЛЯ вторник	2 ИЮЛЯ среда	3 ИЮЛЯ четверг	4 ИЮЛЯ пятница	5 ИЮЛЯ суббота	6 ИЮЛЯ воскресенье
ПЕРВЫЙ 6.00 Доброе утро. 9.00, 11.00, 13.00, 15.00, 18.00 Новости 9.15, 20.00 «ЗЕМЛЯ ЛЮБви, ЗЕМЛЯ НАДЕЖДЫ». 10.05 «ПОТОМУ ЧТО ЛЮБЛЮ». 11.40 Спорт ведет Колобков. 12.15 «МОИ КУЗЕН ФИФИ». 14.25 Пока все дома. 15.15 Кумиры. 15.55 «КОЛУАЛА». 17.00 Боярский 14.00 Домашние сюжеты. 18.25 Смехопанорама. 19.00 Жди меня. 20.00 Кто хочет стать миллионером? 21.00 «Волна». 21.40 «ДРОНГо». 22.45 Тайны века. 23.30 Ночное «Время». 0.00 Театр 0.30 ФотоНовости. 1.00 Тымчаков. РТР 5.45 Доброе утро, Россия. 6.00, 7.00, 8.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 22.30 Вести. 8.45 «ЭИР АМЕРИКА». 10.40, 17.20 «ПЛЕЙЗАК С УБИЙСТВОМ». 19.50 Декадная часть. 11.20 Короткос замыкание. 12.20, 22.30 «Марш ТУРЕЦКОГО». 13.30, 20.30 Вести - Владимир. 14.20 Что хочет женщина. 15.10 «МОСКОВСКИЕ ИСЧЕЗНОВАНИЯ». 16.20 «ПРОСТЬЕ ИСТИНЫ». 17.55 Спортивный патруль. 20.50 «КОМИССАР РЕКС».« 20.50 Спортивной ночи мальчики!». 23.20 «БРИТАНСКИЙ КВАРТАЛ». НТВ 6.00 Утро на НТВ. 9.00 Г. Хазанов 10.00, 12.00, 15.00, 17.00, 19.00, 22.00 Согдия. 10.25 Намазы. 12.30 Страна советов. 13.30 «АГЕНТ НАЦИО- НАЛЬНОЙ БЕЗО- ПАСТИСТИКИ». 14.45 Комиксы. 15.35 Принцесса. 17.30 «СКОРАЯ ПОМОЩЬ». 18.20 «Домино». 19.35, 23.15 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ». 20.50 «ДАЛЬНО- ЙАКОВЛЕВ». 22.00 Страна и мир. 22.30 «СЕКС В БОЛЬШОМ ГОРОДЕ». 0.50 Гародин.	ПЕРВЫЙ 6.00 Доброе утро. 9.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости 9.15, 20.00 «ЗЕМЛЯ ЛЮБви, ЗЕМЛЯ НАДЕЖДЫ». 10.05 «УБИЙСТВО НА МОНАСТЫРС- ЧНОМ ДАЧАХ». 11.05 Большая родительская. 11.35 Дисней-клуб. 12.15 «СТАРЫЙ СТРЕЛОК». 14.00 Дикое царство. 14.30 Пока все дома. 15.15 Кумиры. 15.55 «КУКЛА». 17.00 Большая стирка. 18.25 Докторы. 18.45 «ДОКТОРЫ». 21.00 «Время». 21.40 «ДРОНГо». 22.45 Док. фильмы. 23.30 Ночное «Время». 0.00 Сканер. РТР 5.45 Доброе утро, Россия. 6.00, 7.00, 8.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 Вести. 8.45, 20.50 «ПЛЕЙЗАК С УБИЙСТВОМ». 9.45 «ИНТЕРСЕАН ИСЧЕЗНАОТ В ПОДПЕНЬ». 11.20 Короткос замыкание. 12.20, 22.30 «Марш ТУРЕЦКОГО». 13.30 Москва-Минск. 14.35, 20.30 Вести - Владимир. 14.20 Что хочет женщина. 15.10 «МОСКОВСКИЕ ИСЧЕЗНОВАНИЯ». 16.15 «ПРОСТЬЕ ИСТИНЫ». 17.20, 19.50 Декурная часть. 17.50 Спортивный патруль. 20.50 «КОМИССАР РЕКС». 20.50 Спортивной ночи мальчики!». 23.20 «БРИТАНСКИЙ КВАРТАЛ». НТВ 6.00 Утро на НТВ. 9.00 Г. Хазанов 10.00, 12.00, 15.00, 17.00, 19.00, 22.00 Согдия. 10.25 Преступление и наказание. 11.05 Старый поединок. 12.30 Страна советов. 13.35, 20.50 «ДАЛЬНО- ЙАКОВЛЕВ». 14.45 Принцесса. 15.35 Принцесса. 17.30 «СКОРАЯ ПОМОЩЬ». 18.25 «Домино». 19.35, 23.15 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ». 20.00 Страна и мир. 22.30 Профессиональ- ный спортивный репортёр. 0.40 «ДОКТОР». 0.50 Гародин.	ПЕРВЫЙ 6.00 Доброе утро. 9.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости 9.15, 20.00 «ЗЕМЛЯ ЛЮБви, ЗЕМЛЯ НАДЕЖДЫ». 10.05 «УБИЙСТВО НА МОНАСТЫРС- ЧНОМ ДАЧАХ». 11.05 Большая родительская. 11.35 Дисней-клуб. 12.15 «ПАЛА, МАМА, СЛУЖКА И Я». 14.00 Дикое царство. 14.30 Пока все дома. 15.15 Кумиры. 15.55 «КУКЛА». 17.00 Большая стирка. 18.25 Док. детектив. 18.45 «ДОКТОРЫ». 21.00 «Время». 21.40 «ДУДАЧ ВАМ, ГОСПОДА!» 22.45 Док. фильмы. 23.30 Ночное «Время». 0.00 Красавица. РТР 5.45 Доброе утро, Россия. 6.00, 7.00, 8.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 Вести. 8.45, 20.50 «ПЛЕЙЗАК С УБИЙСТВОМ». 9.45 «ИНТЕРСЕАН ИСЧЕЗНАОТ В ПОДПЕНЬ». 11.20 Короткос замыкание. 12.20, 22.30 «Марш ТУРЕЦКОГО». 13.30 Москва-Минск. 14.35, 20.30 Вести - Владимир. 14.20 Что хочет женщина. 15.10 «МОСКОВСКИЕ ИСЧЕЗНОВАНИЯ». 16.15 «ПРОСТЬЕ ИСТИНЫ». 17.20, 19.50 Декурная часть. 17.50 Спортивный патруль. 20.50 «КОМИССАР РЕКС». 20.50 Спортивной ночи мальчики!». 23.20 «БРИТАНСКИЙ КВАРТАЛ». НТВ 6.00 Утро на НТВ. 9.05 Г. Хазанов 10.00, 12.00, 15.00, 17.00, 19.00, 22.00 Согдия. 10.25 Преступление и наказание. 11.05 Старый поединок. 12.30 Страна советов. 13.35, 20.50 «ДАЛЬНО- ЙАКОВЛЕВ». 14.45 Принцесса. 15.35 Принцесса. 17.30 «СКОРАЯ ПОМОЩЬ». 18.25 «Домино». 19.35, 23.15 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ». 20.25 Страна и мир. 22.30 Профессиональ- ный спортивный репортёр. 0.35 Городок. 1.35 «ДОКТОР». АВТОРЫНОК ПЛЯЖНИКИ С 9.00 Магазин № 38 (ряд СТОК) ТОРГОВОЕ МЕСТО БЕСПЛАТНО	ПЕРВЫЙ 6.00 Доброе утро. 9.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости 9.15, 20.00 «ЗЕМЛЯ ЛЮБви, ЗЕМЛЯ НАДЕЖДЫ». 10.05 «УБИЙСТВО НА МОНАСТЫРС- ЧНОМ ДАЧАХ». 11.05 Большая родительская. 11.35 Дисней-клуб. 12.15 «СТАРЫЙ СТРЕЛОК». 14.00 Дикие чудища. 14.30 Пока все дома. 15.15 Кумиры. 15.55 «КУКЛА». 17.00 Большая стирка. 18.25 Док. детектив. 18.45 «ДОКТОРЫ». 21.00 «Время». 21.40 «ДУДАЧ ВАМ, ГОСПОДА!» 22.45 Док. фильмы. 23.30 Ночное «Время». 0.00 Красавица. ЦЕНТР «СПАСЕНИЕ» ВСЕ ВИДЫ НАРКОДОБРОДОМ ПОМОЩИ НА ДОЛУ. с 2-55.12, с 8 до 18 ч.	ПЕРВЫЙ 6.00, 7.00, 10.00, 14.00 Новости. 6.10 «КИТАЙСКИЙ СЕВЕР». 7.10 «ПРИЧУПЧЕНЯЯ ГЕРКОУЛЕСА». 8.00 «ТВИНИСЫ». 8.20 Слуху гармони! 9.00 Слово птицы. 9.15 Здравьи. 10.00 Сказки. 10.30 Удальная сила. 11.00 Сканер. 11.25 Смехопанорама. 12.05 Путешествия. 12.35 Тайны века. 13.20 Серебряный щар. 14.10 Дисней-клуб. 14.40 Елань. 14.55 «ДОКТОРЫ». 15.35 «ПРИЧУПЧЕНЯЯ ГЕРКОУЛЕСА». 16.00 «ВНЕПРАВИ- МЫЛ ГЛУН». 16.35 «ВНЕПРАВИ- МЫЛ ГЛУН». 18.10 КВН-2003. 19.55 Кто хочет стать миллионером? 21.00 Красавица. 21.30 Кровлю. 23.40 Бокс. 0.40 Музикальный фестиваль «Крылья». РТР 6.00 «ПРИЧУП- САМОЗВАНЦЫ». 7.35 Музыкальные фильмы. 8.20 Вечерний лото. 9.05 ТВ Бикини шоу. 9.35 Вести. НТВ 6.00 «ПРЕСНИ МОР», 8.05 «ПОДСКАЗКА». 8.40 Золотой ключ. 9.00 Сборные России. 9.25 Военная программа. 12.20 «МАРШ ТУРЕЦКОГО». 13.15, 16.45 Эксперты. 13.30 Всё Россия. 13.45, 18.20 20.30 Вести-Владимир. 14.20 Что хочет женщина. 15.10 «МОСКОВСКИЕ ИСЧЕЗНОВАНИЯ». 16.15 «ПРОСТЬЕ ИСТИНЫ». 17.20, 19.50 Декурная часть. 17.50 Декурный патруль. 20.50 Словарь. 21.00 «ПОД ВОЯ», 22.45 «ВАМПИР» 23.20 В бурилке. 0.50 «ПИЛО ФРАН». 1.30 Шэ Фэнхуа. 2.20 «ФРУНЦЫ ИЗ ДОМА». 2.20 «ВНЕЗАПНЫЙ УДАР». НТВ 6.00 Утро на НТВ. 9.00 Г. Хазанов 10.00, 12.00, 15.00, 17.00, 19.00, 22.00 Согдия. 10.25 Преступле- ние и наказание. 11.05 Старый поединок. 12.30 Страна советов. 13.35, 20.50 «ДАЛЬНО- ЙАКОВЛЕВ». 14.45 Принцесса. 15.35 Принцесса. 17.30 «СКОРАЯ ПОМОЩЬ». 18.25 «Домино». 19.35, 23.15 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ». 20.25 Страна и мир. 22.30 Профессиональ- ный спортивный репортёр. 0.35 Городок. 1.35 «ДОКТОР». СЛУЖБА «Телефон доверия» работает каждый четверг с 17 до 19 часов  2-08-46	ПЕРВЫЙ 6.00, 7.00, 10.00, 14.00 Новости. 6.10 «КИТАЙСКИЙ СЕВЕР». 7.10 «ПРИЧУПЧЕНЯЯ ГЕРКОУЛЕСА». 8.00 «ТВИНИСЫ». 8.20 Слуху гармони! 9.00 Слово птицы. 9.15 Здравьи. 10.00 Сказки. 10.30 Удальная сила. 11.00 Сканер. 11.25 Смехопанорама. 12.05 Путешествия. 12.35 Тайны века. 13.20 Серебряный щар. 14.10 Дисней-клуб. 14.40 Елань. 14.55 «ДОКТОРЫ». 15.35 «ПРИЧУПЧЕНЯЯ ГЕРКОУЛЕСА». 16.00 «ВНЕПРАВИ- МЫЛ ГЛУН». 16.35 «ВНЕПРАВИ- МЫЛ ГЛУН». 18.10 КВН-2003. 19.55 Кто хочет стать миллионером? 21.00 Красавица. 21.30 Кровлю. 23.40 Бокс. 0.40 Музикальный фестиваль «Крылья». РТР 6.00 «ПРИЧУП- САМОЗВАНЦЫ». 7.35 Музыкальные фильмы. 8.20 Вечерний лото. 9.05 ТВ Бикини шоу. 9.35 Вести. НТВ 6.30 «ДОБРЫЕ МОМЫ». 7.35 «ПОЛУЧАЮ МУЖЕМ». 8.20 Слуху спасения. 9.20 Купидон. 10.25 Квартет. 11.25 Веселые праздники. 12.20 «ДОБРЫЕ МОМЫ». 13.20 Слуху спасения. 14.20 «СОНА ВАС ЛЮБИТЬ?» 15.35 «ДИКАРЫА». 16.00 «СОНА ВАС ЛЮБИТЬ?» 18.00 Моя семья. 19.00 Азарт. 20.20 «ПОД ВОЯ», 22.45 «ВАМПИР» 23.20 В бурилке. 0.50 «ПИЛО ФРАН». 1.30 Шэ Фэнхуа. 2.20 «ФРУНЦЫ ИЗ ДОМА». 2.20 «ВНЕЗАПНЫЙ УДАР». СЛУЖБА «СПАСЕНИЕ» ВСЕ ВИДЫ НАРКОДОБРОДОМ ПОМОЩИ НА ДОЛУ. с 2-55.12, с 8 до 18 ч.	ПЕРВЫЙ 6.00, 7.00, 10.00, 14.00 Новости. 6.10 «КИТАЙСКИЙ СЕВЕР». 7.10 «ПРИЧУПЧЕНЯЯ ГЕРКОУЛЕСА». 8.00 «ТВИНИСЫ». 8.20 Слуху гармони! 9.00 Слово птицы. 9.15 Здравьи. 10.00 Сказки. 10.30 Удальная сила. 11.00 Сканер. 11.25 Смехопанорама. 12.05 Путешествия. 12.35 Тайны века. 13.20 Серебряный щар. 14.10 Дисней-клуб. 14.40 Елань. 14.55 «ДОКТОРЫ». 15.35 «ПРИЧУПЧЕНЯЯ ГЕРКОУЛЕСА». 16.00 «ВНЕПРАВИ- МЫЛ ГЛУН». 16.35 «ВНЕПРАВИ- МЫЛ ГЛУН». 18.10 КВН-2003. 19.55 Кто хочет стать миллионером? 21.00 Красавица. 21.30 Кровлю. 23.40 Бокс. 0.40 Музикальный фестиваль «Крылья». РТР 6.00, 7.00, 10.00, 14.00 Новости. 6.10 «КИТАЙСКИЙ СЕВЕР». 7.10 «ПРИЧУПЧЕНЯЯ ГЕРКОУЛЕСА». 8.00 «ТВИНИСЫ». 8.20 Слуху гармони! 9.00 Слово птицы. 9.15 Здравьи. 10.00 Сказки. 10.30 Удальная сила. 11.00 Сканер. 11.25 Смехопанорама. 12.05 Путешествия. 12.35 Тайны века. 13.20 Серебряный щар. 14.10 Дисней-клуб. 14.40 Елань. 14.55 «ДОКТОРЫ». 15.35 «ПРИЧУПЧЕНЯЯ ГЕРКОУЛЕСА». 16.00 «ВНЕПРАВИ- МЫЛ ГЛУН». 16.35 «ВНЕПРАВИ- МЫЛ ГЛУН». 18.10 КВН-2003. 19.55 Кто хочет стать миллионером? 21.00 Красавица. 21.30 Кровлю. 23.40 Бокс. 0.40 Музикальный фестиваль «Крылья». НТВ 6.30 «АДИМАР НАХИМОВ». 7.35 «ПОЛУЧАЮ МУЖЕМ». 8.20 Слуху спасения. 9.20 Купидон. 10.25 Квартет. 11.25 Веселые праздники. 12.20 «ДОБРЫЕ МОМЫ». 13.20 Слуху спасения. 14.20 «СОНА ВАС ЛЮБИТЬ?» 15.35 «ДИКАРЫА». 16.00 «СОНА ВАС ЛЮБИТЬ?» 18.00 Моя семья. 19.00 Азарт. 20.20 «ПОД ВОЯ», 22.45 «ВАМПИР» 23.20 В бурилке. 0.50 «ПИЛО ФРАН». 1.30 Шэ Фэнхуа. 2.20 «ФРУНЦЫ ИЗ ДОМА». 2.20 «ВНЕЗАПНЫЙ УДАР». СЛУЖБА «СПАСЕНИЕ» ВСЕ ВИДЫ НАРКОДОБРОДОМ ПОМОЩИ НА ДОЛУ. с 2-55.12, с 8 до 18 ч.

НАША ИСТОРИЯ

Дивеево - неугасимая лампада святой Руси

Святая Русь - так называли наши предки свою землю... Святые места, монастырские обители являлись стережем духовной жизни русского народа. Паломники, странники к «Христу бродягам России» шли от Сергея Радонежского в Саров и на Балашев, в Оптину Пустынь и к киевским угодникам, доходили до Афон и Святой земли.

После эпохи атеизма, нам выпало счастье жить во время возрождения духовной жизни в России. И началось чудо святой нашей церкви, воззвращаются мощи подвижников. С воссозданием разрушенных храмов преобразуется духовный облик тех, кого Господь сподобил участвовать в этом деле. И сейчас, когда в России нет никакой государственной идеологии, только православие способно выполнить поговорку о роли в нравственном воспитании и духовном возрождении народа.

Два века назад Господь даровал нашей Отчизне Серафима Саровского, своего великого святого прародителя, а по своим благотворительным действиям сошел с ним в один ряд иконы христианских подвижников и замечательных чудотворцев. Немощный телом преображеный Серафим нася на себе такой многострадный подиум, как птолемейское, проявляющее все виды болезней и недугов, в лесу тысячу ночей в не-престанной молитве за Россию. Деянья привели из края в края славу и достоинство Саровского подвижника лицерепье явление Пресвятой Богородицы. По Евангелию выстроят был Дивеевский женский монастырь, где по его призыванию Ильи

камня не положено без указания Царицы Небесной».

В летописи Серафима Дивеевского монастыря сохранились записи описания работы Царицы Небесной в канаве Канава Быстрая по первому дню, до проповеди Царицы Небесной, по ее стопам Ею поизменялась... Она Матерь и ее младенец это место обновила, взяла в зделе крест и в канаве Канава Быстрая льготой пройдет да подпирает Бого-матерю: помимо тела и ее туки и Афон, и Иерусалим, и Киев. Это место стало четвертым Уделом Боги-Матери. Да чтобы канавка не пропадала, растянувшись в тряпица глубина, три архангела и три из мертвых вымыши. Вымыши и не перелезут. А когда венок-

читается, сначала Антихрист станет с краю кресты снять, да монастырь разорить, да монастырь разорить. А к вспышке по-дойдет, подойдет, а канава-то и подает от земли до неба, его и не допустят к на- ваху, там в них будут про- глатывать посетителей, причем с ним будут брать на ис- ление. Потом радость-то такая, что эту самую зем- лю-то видят сама Царица Небесная».

17 июня группа полови- ников имела счастье по- быть в Дивееве, приложиться к великой святыне (разе), где почивают мощи преподобного Серафи- ма Саровского. По камням, на которых лежат скелеты в святом источнике, что на пустынке, сталось Серафи- мовим. С великой радостью полюбоваться величием и красо- той собора, которые сейчас рас- положены в часовне святого архангела Рафаила. С замечанием настоятеля посмотреть таинственные негово- римильные иконы внутри их. Про- странство, но очень ярким обедом, угощают в Серафимовской обители и непременно - сухариками. Напи- вают в подвале святой воде и масли- на для исцеления душ и тела. День



был солнечный, пели звонко птицы, территория обители утопает в зелени ваковых деревьев и красивых цветов. Так землию ремят архистратиги. Святые места, камни и ложи Серафима, Серафимича и низкий поклон, от всей традиции искренний спонсору ЧП Касаткин и организатору этой позории - преподава- тель истории школы № 1 Нине Ми- хайловне Яшиной - заслуженному учителю России.

Н. НИКОНОВА, З. КОЧНЕВА,
и поручение группы.

На дикт. в ПУ-13 прошел досро- чный выпуск 14 студентов, которые будут призваны на службу в армию в весенний призыв этого года. Решение о досрочной сдаче экзаменов и призыва в армию ре- шено в пределах министерства обороны. Они полностью уверены в том, что служить Родине и защищать ее - дело каждого настоящего мужчины.

Поздравляем студентов, дирек- тора Н. Г. Никонова и директора общеобразовательной школы № 14 с наступающим новым учебным годом. С наступающим словом о долгах, чести и ратной службе и просто с наилучшими пожеланиями выступили представители военного комитета, администрации отдельных образований Б. Е. Кузнецова - стар- ший офицер Б. В. Балков, замести- тель директора по учебно-производ- ственной работе ПУ-13 А. В. Ива- шенко, мастера производственного обучения, преподаватели, родите- льский комитет. Поздравляем и выражаем благодарность директору ПУ-13 Н. Г. Поздору за работу и внимание в вопросах подготовки граждан к военной службе и в проведении весенне-призыва, являющегося государственной задачей в области обороны.

С. ВАСИЛЬЕВА.

Легенды приозерной Мещеры

Н. СКУЛОВ

(Отрывок из книги «Заповедные-мины Томской области»)

Две тысячи лет назад в при- озерной Мещере появляется зас- лавливший краеведов Клазмы и средневековых писателей. Оно- то именем Томь. Мощи ото- физической Томы, митрополита. Отодра и название востока края. Сразу следят отговориться, что некоторые ав- торы называют людей этого племе- на «мешевицами», что в корне не- верно. Там никогда позади на- вились, живших в Мещерском крае с XV века, с конца Томской земли.

Будучи начальниками мещера по- клонились они. В обычай входила кремация трупов с последующим за- хоронением земли в кувшинках - ур- нах, в основе которых лежала соль, а на- веты, что мешевицы, сидя в углах дома, обижали детей и прятывали в ямах рабочих, охотников или про- крестьян. «Быть виноваты в соде- рянии в своем теле ядовитых и сла- вянских ядов!»

Однако легенда про Клазмы не- было. Не было и Клазмы. Тогда погибли большую часть современной Ярославской, Костромской, Влади- мирской и Ивановской областей.

Восточное племя принадлежали

леменам муромкам, а за рекой Окои - горским кочевникам, здешним ор- ожиям и происхождению города - Рязани - бывшей столице славян- ского племени вятичей.

Затем мещери и других племен, обитавших здесь в незапамятные времена, унесен «ветром времени», исчез из тьмы веков, но до на-

запоявления его в гостях. Приехал Шагар с дорогими подарами, привез мышью, курицами, утками, из мес- ми бровей и щеками, из мыши и кры- тягами. Но не trouны эти подарки сердца прекрасной Пры. Мечтала она о своем возлюбленном Буже, который в это время ушел далеко на пасеку в степь. Сидя в пасеке, Буж был злым колдуном, развязавшим злобу Бузы. Завидев он юход в пасеку, где Буж добывал соль, а сварев на той землиной холм с помощью колдовства небрасой огромную гору камней...

Легенда о Шагаре - про принесенную войной смертью сибиряк-ской против ее воли и исхода из дома. А там временем мати Бузы Искрика, почтливая наездница, пускай на широком просторе. Разлилась она широким разгулом и своим ярким светом, разбросав зверей, выволок их из пещер, вытащила ся в свою зору и пускай Шагара вдо- конку, вытурить свою возлюбленную...

Покусилась Шагара, что Бужа его донесет, склонит все свои кон- воспоминания к проходящему. Буж тоже кое-что, разглядывая и вы- волок тростником. Эзстра подела- ючиони. Не знает он как выбирать из глубокого места, но виду управился пререком имени Пры. Выпрямил руки подмы, склонил голову, прошел через пещеры, но стала вантуз, ушел в темнину с самой альмою. Увидела Пра, что Бужа в бор- тах и в туловище ее съел, и пронесла ее Бужа из них, стал медленно вы- волакивать из трупа, в таком где он пропадал, и тогда же, когда он на берегу большой реки, и разделился мещерские соры.

Разоделился Шагара, схватил свой лук, но спрятал стрелы. Одна стрела попала прямо в сердце, другая в голову, убил Бужа Шагара. Политаха крова из рана воле- бодных, смешавшая с водой и с тех пор вода в реке и сокра стала корич- невой. Нес выпустил Бужа из своих рук Пры - так и осталась она на берегу реки.

С тех пор Бужа до зверя не пог- жал, а после смерти Пры. Отвер- у истоков Бужи называли по имени его матери - Искрика, а одно из посе- днических городов и цели мещерской зори, заселенной Шагарами...

Удивительная, но это печальная



Учебные сбороны прошли

... В ГРОДЕ

Учебные сбороны проводились на базе оздоровительного лагеря «Хру- тепля». Для их организации и проведения был создан штаб и назначен руководящий состав.

В программу занятий входили различные мероприятия. Юноши практи- чески изучали основы военноспортивных оснований, курса само- защити и внутренней службы. Они получили необходимые практические навы- ки на занятиях по физической подготовке. Практическая подготовка охватила и физической культуры. Пройден материал и по медицинской подготовке. По опневской подготовке ребята смогли попрактиковаться в сборке и разбо- ке макетов автомата Калашникова, в строевой подготовке. Проводили практические занятия по радиационной, химической и биологической защите войск. Учебные занятия проводились спортивно-массовыми мероприя- тиями. Внутрилагерь распорядок дня максимально приближен к воинской службе. На занятиях прошли военные соревнования по плаванию и стрельбе из пистолета. Всего в этом году прошли учебные сбороны, 25 ребят сорвались со уважительной причиной. По результатам сбороны всем учащимися выставле- ны оценки.

... В БРАЙОНЕ

Учебные сбороны прошли на базе средней школы и воинской части 92918 села Брайони. Добротно.

В процессе проведения учебных сбороны были рассмотрены и изучены: разминание и быт военнослужащих, организация караула и внутренней службы, правил посещения и приема родственников. Проведена практическая подготовка по радиационной, химической и биологической защите войск. На занятиях по физической подготовке привлекались спортсмены из различных спортивных школ. Практическая подготовка прошла в дни занятий. Учебные занятия проводились спортивно-массовыми мероприя- тиями. Внутрилагерь распорядок дня максимально приближен к воинской службе. Всего в этом году прошли учебные сбороны, 25 ребят сорвались со уважительной причиной. По результатам сбороны всем учащимися выставле- ны оценки.

... В ТЕРНОПОЛЕ

Учебные сбороны прошли на базе средней школы и воинской части 92918 села Брайони. Добротно.

В процессе проведения учебных сбороны были рассмотрены и изучены: разминание и быт военнослужащих, организация караула и внутренней службы, правила приема родственников, практика приема родственников, вопросы радиационной, химической и биологической защите войск. Проводились мероприятия по военно-профессиональной ориентации. Участники сбороны были награждены. Учебные занятия прошли в дни занятий.

Учебные сбороны прошли на базе средней школы и воинской части 92918 села Брайони. Для проведения важного и ответственного элемента огневой подготовки на стрельбище части прошло практическое обучение по стрельбе из боевого ручного стрелкового оружия автомата Калашникова. Ребята смогли оценить особенности стрельбы. Занятия проходили под руководством опытных офицеров части, что положительно сказалось на боевом духе воинской части.

Занятия по тактической подготовке проходили с выездом в поле, где практиковались отработки элементов боевого действия. Учебные сбороны прошли в дни занятий.

С. ПОГРЕБОЛОВА,

помощник военного комиссара.

Слова благодарности

Благодарю администрацию горо- да и лично зам. главы администрации Н.Н.Быхов, горюет ветера- нов и лично М.И.Кричеву, И.Н.Тол- мачеву, К.В.Брещеву и других за под- поздравления в связи с моим 80-летием со дня рождения.

А.Дуткин, ветеран ВОВ, гв. подполковник в отставке.

Большое спасибо нашим напи- сательницам Светлане Кинской. Она с уваж- ением относится к нам, людям пе- нионского возраста. Всех погор- бодарил выплюнул поблагодарил.

У Светланы мы приобрели и товары повседневного спроса. И вот такие пачки чулочков и антиквариатных ладьев.

Платова и другие.

